

EDITORIAL DE SALAMANCA... PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN... Número suelto, 5 céntimos

EL LABARO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN... OFICINAS DE LA SOCIEDAD EDITORIAL... PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS

LIBRERIA DE CALON. OBRAS NUEVAS Miguel de Unamuno Francisco Villaespesa CALON.—Plaza Mayor, 33.—SALAMANCA.

ALMACEN DE PAÑOS JUNQUERA HERMANOS PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA

BOY nueva novela del PADRE COLOMA, se vende en la Librería de CUESTA a 350 pesetas.

ABANICOS CHANTEGLER Sombrillas japonesas Abanicos Amazona Sombrillas Imperio Prudencio Santos Benito Plaza Mayor, 17 y 18

NICOLAS ALBERTOS Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros Calle de la Reina, número 25.—SALAMANCA

Corsés de París marca La Sirene LA PRIMERA FABRICA DEL MUNDO ULTIMOS MODELOS Depósito exclusivo: Prudencio Santos Benito Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA

VICENTE ALONSO BANQUERO CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUM. 41, BAJOS.—SALAMANCA

Vinos de Blancos EXCMO. SR. CONDE DE FRANCO

Table with 2 columns: CLASES, Precios en el almacén. Rows include Tinto fino, Blanco de mesa, Vinagre.

SE VENDE la casa número 8, de la Cuesta de Sancti-Spiritus

CAFE RESTAURANT NOVELTY ALMUERZO, 4 PTAS. COMIDA, 5 PTAS. Se sirven bodas, banquetes y lunches

VINO AROUD CARNE Y QUINA El más Reconstituyente, soberano en los casos de Clorosis, Anemia profunda, Malaria, Menstruaciones dolorosas, etc.

El ferrocarril de Avila a Salamanca

Datos importantes.

Lo que ha hecho la División.

Con el criterio de atender ante todo a la seguridad de la vía, y entendiéndose que el mayor peligro estaba en la madera, nos propusimos comprar el mayor número posible de traviesas...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

En 1909, tratando directamente con destajistas y con acaparadores de madera en la región, y ofreciendo el pago al contado, hemos conseguido 6.671 traviesas de roble...

un botiquín; se han comprado los muebles necesarios para la oficina, y se ha atendido, como es natural, a los gastos generales de material de oficina, carbón, grasas, composuras de herramientas, etcétera, etc.

Por último, del plan de obras para 1910, que luego detallaremos, se ha pagado en 1909 la pintura especial para puentes que se ha hecho venir de Inglaterra.

Obras proyectadas.

Recorrido, refuerzo y pintura de todos los tramos metálicos. Arreglo definitivo de 4 kilómetros de vía reforzada.

Renovación de la cuarta parte de la línea, telegráfica. El primer trabajo se ha terminado ya; pero su liquidación se hizo en el presente año, por lo que no va inculcado en los gastos de 1909.

Se han sustituido todos los remaches que no merecían seguridad; se ha previsto el único punto de 8 metros, de viguetas metálicas; se han aumentado los arriostamientos, y quedaron ya los trabajos en disposición de pintarse.

En cuanto a la vía, como el carril es bastante bueno (de 940 metros y 30 kilogramos), pero de poca peso, las bridas son planas y muy deficientes, las traviesas están demasiado distanciadas en las contrajuntas y se ha proyectado por completo de las placas de asiento, hemos creído conveniente arreglar la vía de un modo definitivo, reforzándola en la siguiente forma:

Se sustituirán las bridas planas por bridas angulares, que irán apoyadas sobre las traviesas de junta; se emplearán 13 traviesas por carril, en vez de 12 que hay ahora; se colocarán placas de asiento en 7 traviesas por carril, cuando las alineaciones sean rectas o curvas de radio mayor de 600 metros, y cuando las resacas sean de inclinación menor de 15 milésimas, colocándose en todas las traviesas en los demás casos; por último, se sustituirá el balasto de tierra por canto rodado y balasto de cuarzo y se reemplazará toda la madera que no esté en perfecto estado. Este refuerzo y renovación de los elementos de vía deficientes, los presupuestamos en 15.000 pesetas por kilómetro, y pretendemos dejar terminados en el presente año 4 kilómetros.

Respecto al telegrafo, puesto que los postes de madera empleados se están cayendo de podridos que se encuentran, hemos pensado en sustituirlos por carriles viejos de los que vende actualmente la Compañía de Medina a Salamanca, en el caso de que el Ministerio de Hacienda acordase a nuestra petición que no se nos obligue a pagar la franquicia de aduanas de ese material inútil, toda vez que no se ha de emplear como vía en ningún caso.

Suponiendo que estos productos no brjen este año, y que la explotación y personal importen también lo mismo que en 1910, aún contaremos en el presente año con 14.553 pesetas para gastos generales, pequeñas reparaciones e imprevistos.

Estamos estudiando la aplicación de algunas traviesas especiales para trazar de reforzar los ingresos; pero en líneas de tráfico tan limitado y recorrido tan corto, es necesario ir con mucha parsimonia en rebajas de tarifa, que podrían producir efectos contraproducentes. Precisamente, la Cámara de Comercio de Peñaranda pretende ahora una de estas rebajas, con el argumento de que de este modo no vendría ninguna mercancía por carros, desde Medina; pero del estudio concluyendo que se ha hecho de la cuestión, resulta evidente que la rebaja necesaria para competir con el tráfico carril costaría al ferrocarril algunos miles de pesetas.

La terminación de la línea. Creemos terminada nuestra misión con las notas anteriores, que tenemos el honor de elevar a la ilustrísima Dirección general. Mucho sentiríamos no poder poner el ferrocarril en un plazo breve a la altura que la división de ferrocarriles desea que estén todos los que ella inspecciona; pero la superioridad se hará cargo, seguramente, de que esto cuesta mucho dinero y los recursos que se nos proporcionan son relativamente escasos.

Por lo mismo, y mientras se llega a la terminación de la línea, única manera de que en vez de pesar sobre el Estado se convierta este ferrocarril en una fuente de ingresos, nos atrevemos a solicitar se amplie algo el crédito de 50.000 pesetas, para que, por lo menos, se construya una estación en cada año y se puedan terminar las demás obras, sin perjuicio de ir paulatinamente reforzando y renovando los 41 kilómetros de vía.

El ingeniero encargado de la explotación, José de Roba, V.º B.º el ingeniero jefe, A. Riquelme.

EL LABARO, edición última, se vende todos los días en la Estación del ferrocarril a las cuatro y media de la tarde.

INFORMACIONES DE LA PROVINCIA

DE NUESTROS REDACTORES Y CORRESPONSALES

PEÑARANDA

EN LA ERMITA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES

Con gusto envío para su publicación en EL LABARO los nombres de los aplicados y estudiosos alumnos de ambos sexos que asistían a la Escuela de Artes y Oficios de esta ciudad y que han obtenido honrosas calificaciones en los exámenes de fin de curso.

Asignatura de Dibujo de adorno. Merecieron nota de sobresaliente la señ rita Soledad Moreno, Juana Dujana y Ramona González.

La de notable, señoritas Esperanza María Martín, Romi y García, Teresa Rubio Garzón y Vicenta Antona.

Francés.—Obtuvieron la calificación de notable, las señoritas Tomasa Castro López, Meriá del Castillo Gómez de Liso, Petra Sánchez Gómez y Angeles Sánchez de la Torre.

Alcanzaron la nota de sobresaliente en la asignatura de Música, las señoritas Micaela Sánchez Pérez, Josefª Casas Almeida, María Hilario Gutiérrez, Bernardina Sánchez Almeida y Josefª Martín.

La de notable, señoritas Francisca Martín Martín, Julia Hernández Riesco y Julia Jiménez Ríos.

Dibujo lineal y de figura.—Don Jesús Arias Camisón, don Luis Nodal, don Felipe Gil, don Tomás Bustamante y don Rufo González, consiguieron la nota de sobresaliente.

La de notable don Trifón Junquera, don Juan Antonio Martín, don Jerónimo Fernández y don Vicente de la Fuente.

En la asignatura de Música obtuvieron la calificación de sobresaliente don Saturnino Crespo Bójar y don Carmelo Díaz Criado.

La de notable don Luis Nodal Navarro.

En la asignatura de Aritmética, merecieron la nota de sobresaliente a don Candido Ledesma Alonso y don Felayo Cantalejo.

La de notable don Jerónimo Mallán, don Norberto Toral y don Francisco Pérez.

En Francés obtuvo la nota de sobresaliente don Andrés Esteban Prault y la de notable, don José Arroyo Dávila y don Melchor Mediero Crespo.

EN LA ERMITA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS REYES

Gran entusiasmo.—Cefradia memoria de la cofradía de...

Allá a cuatro leguas de distancia de la antigua y noble villa de Ledesma, a un kilómetro aproximadamente de Villaseco, a dos del Gejo y a tres, o poco más del conocido pueblo de Monlera, en la suave cima de pintoresca explanada, en donde las silvestres y aromáticas flores, el azulado cielo y alegres vistas forman encantador paisaje, se encuentra situada una amplia y majestuosa ermita, testigo mudo de la fe de nuestros antepasados, conocida en toda la comarca con el dulce y consolador nombre de Nuestra Señora de los Reyes.

Sus gruesos muros que ergidos parecen estar desafiando la acción destructora de los siglos, sus esbeltas y ojivales arcos que encumbrados le prestan esbeltez y galanura, los amplios y espaciosos corredores que la circundan, que dan delicioso albergue a los peregrinos todos, contribuyen poderosamente a revestirla de cierto carácter misterioso de majestad y de grandeza.

No hay que extrañarlo: es la morada de la Santísima Virgen de tan ilustre título, y harto merecedora es la elegida por Madre de Dios que está en el cielo tener bellas y suntuosas moradas en la tierra.

Providencial parece que en tan suntuoso templo se encuentre erigida la ilustre cofradía de San Pedro; ilustre digo porque a la antigüedad a que se remonta, lo severo y tan bien ordenado de sus estatutos, la nobleza de los títulos que ostenta, lo extraordinario de las gracias que le enriquecen, y hasta lo original de su fundación, pues sólo 25 sacerdotes con 25 seglares pueden formarla, son elementos que parecen disputarse el honor de colocarla entre las de más alto rango de la cristiandad entera.

Próxima está su fiesta. Llegue mi cordial saludo a los devotos cofrades, y a través de la distancia que nos separa, reciban un cariñoso abrazo, prenda segura del constante afecto que les profesa este su constante hermano.

MARCOS HERNÁNDEZ RAMOS.

Ciudad Rodrigo

En nuestra correspondencia...

Ferries y fiestas. Día 26.—A los nueve legos de Salamanca un humano tren repleto de gente alegre y bulliciosa, atravesó hacia nuestra ciudad por el anillo de las corridas de toros.

Una hora más tarde, la ciudad presentaba animado y pintoresco...

En la estación del ferrocarril...

En la estación del ferrocarril...

En la estación del ferrocarril...

EL BANQUETE DE ANOCHE

Festejando á Maldonado y Puerto Seguro

En el Liceo.

Fue una lástima que los organizadores del banquete privasen á los comensales de engullir y libar anoche á presencia de un público distinguido que pudo albergarse en palcos y plateas. Más que por lo agradable que resultaría para el comensal, á quien ponían en el aprieto de manejar cautamente el tenedor y de mermarse la ración vinosa, más que por ellos, por ellas, por las damas tan oportunamente recordadas en el brindis del galante marqués y capitán. El esmero de Novelty bien merecía que antes de ser hollados los caminos de flores y de ser arrugada la immaculada tuesura del mantel estampado, hubiese sido visitado el salón por esos ojos femeninos, que acaso recogieran algún detalle para sorprender después con un nuevo plegado de la servilleta ó una modernista distribución de la vajilla y el cristal, al hombre rey de sus felices hogares. ¡Así se pone una mesa! maese Eugenio Gutiérrez. El magnesio relampagueó más de una vez y sería lástima que el ayudante de Gombau no haya tenido fortuna para reflejar aquella impresión animada del banquete, banquete que empezó francamente alegre y terminó en medio de la mayor satisfacción y placidez.

En la mesa presidencial tomaron asiento los señores Maldonado y Puerto Seguro, que fueron recibidos á la entrada con estrechos brazos, y á los lados de los anfitriones se sentaron los señores Rodríguez de Dios, Cuesta Bellido, Miguel del Corral, Icar Peyra (M) y Cardenal. Se sirvió la siguiente lista: Ordures. Tortilla francesa. Colas de merluza á la vindigreta. Filetes de ternera á la navera. Espárragos salsa holandesa. Helados, frutas y quesos. Rioja predilecto, champagne café y habanos, platos todos elegidos por la comisión, partidaria sin duda de manjares conocidos y «desengañados», los cuales fueron servidos sin tasa y con la más apetechada maestría en la condimentación. En esta solemne ocasión escuchando pudimos anotar, entre plato y plato, los siguientes nombres de las personas que figuraban en las mesas con otras muchas cuyo nombre sentimos no conocer.

Al banquete asistieron los señores don José Lago, don F. Maldonado, don Angel Ledesma García, don Antonio Estevez, don D. Bermejo don Félix Bernal, don Manuel Sánchez Tirado, don César S. Allen, don Luciano Palomero, don Arsenio Andrés, don Constantino Francis, don Luis Guarvós, don P. ulino Sierra Curreales, don Antonio Pelaez, don Martín Sánchez Rodríguez, don Pedro Cuadrado y Mendo, don Ricardo Niño, don Fernando Iscar-Peyra, don Alfonso González Fraile, don Fructuoso Jiménez, don Antonio Casas Ureña, don Jesús Sánchez y Sánchez, don Mariano Cabaleta, don José B. Riesco don Antonio Vicente García, don Francisco Gil, don F. Sánchez, don José del Pozo y Cires, don Eusebio Santos, don Casimiro Mirat, don Miguel García Piedra, don Agustín Montejó Rodríguez, don Salvador de la Mano, don Victoriano de Dios, don Antonio Alfonso Mozas, don Casto González, don Juan Sánchez y Sánchez, don Miguel Santos, don Alfredo Alonso, don Fernando Montejó y Rodríguez, don Andrés P. Cardenal, don Telesforo R. de Dios, don Juan Blanco Cabaleta, don Miguel Iscar, don Arturo Martín, don Alonso Marcos Ayuso, don Matías Blanco, don Augusto Martín, don J. Muñoz de Partarroyo, don Fabián de Veg, don Fabián Romo, don Víctor Méndez, don José M. nos, don Joaquín Corona Hernández, don Manuel Olivera, don Manuel Rubio, don Eugenio Cuello Calón, don José Almaráz, don Blas Armenteros, don Carlos González, don Rafael Cuestas, don Demetrio Gómez García, don Carlos Martín Conde, don Leandro Girón, don Carlos G. de Ceballos, don Francisco Castillo, don Fernando Calderón, don José Méndez Sánchez, don Adolfo Valle, don José Santos, alcalde de la Vellés, don Miguel Ojoharty, don José C. Calón.

Don Agustín Bermejo, don Patricio Andrés Montalvo, don Tomás Ballesteros, don Cristino Romero, don Juan Antonio Sánchez, don Isidoro Iglesias García, don Gregorio Fraile, don C. lixto Pérez del Castillo, don Joaquin Elena Sánchez, don Prudencio Santos, don Alfredo S. M. yano, don José Villar, don Casimiro Juan, don Manuel Muñoz Orea, don Emilio García Villa, don Antonio Maldonado, don Rogelio M. del Corral, don Torcuato Cuesta, don Segun-

do Primo Sánchez, don Francisco Martín, secretario de Monzárbez; don Santiago Madrigal, don Juan Manuel Martín, don Luis Romano don Francisco del Pozo, don Francisco Bernis, don Isidro Cuadrado, don Angel Madrazo Torres, don Manuel P. Criado, don Francisco Téllez, don Eugenio López.

Don Mariano Reymundo Arroyo, don Pedro Encinas, don Vicente Arias, don Agustín Montejó Salvador, don Higinio Rodríguez, don José López Cabezas, don Segismundo Rodríguez, don Emilian Rodríguez.

Cuando se descorchó el champagne, inicia el período oratorio del conojoal conservador señor Iscar-Peyra (M.), pronunciando algunas palabras en nombre de la Comisión organizadora, y limitando, por acuerdo de ésta, el número de brindis. El señor Iscar-Peyra dió lectura de algunos telegramas recibidos, y entre ellos, el del Ayuntamiento de Candelario, muy expresivo y cariñoso para los obsequiados. Terminó brindando por Maldonado y Puerto Seguro. Habló á continuación el diputado provincial conservador

Don Torcuato Cuesta.

Designado por la Comisión organizadora para llevar la voz en este acto, el señor Cuesta comienza pronunciando palabras de modestia, considerándose poco significado para ser el portavoz de concurrencia tan selecta y elevada.

Como este es un banquete de salmantinos nada más, no puedo expresar mis entusiasmos de coregionario por el triunfo político logrado. Y sólo puedo dedicar el elogio que merecen mis amigos, y exaltar la nota peculiar de su carácter, por la lucha incansable por sus ideales.

Pero no puedo callar la nota saliente de ambos que está en su amor á Salamanca, innato en uno y adquirido en otro. Maldonado por su abolengo, por su literatura es salmantino de pura cepa. Puerto Seguro no era salmantino hace un mes, pero lo es ahora que ha sabido andar en poco tiempo el camino que otros recorren en muchos años.

Maldonado con Pérez Oliva serán siempre los que reflejen las aspiraciones de Salamanca y no han de necesitar de ese «cicote» que necesitan los que viven alejados de sus representados.

Y pueden estar seguros así de que los volveremos á elegir. Brinda ante todo por Salamanca, por Maldonado, Puerto Seguro y Oliva y porque sean realidad sus aspiraciones en pró de Salamanca.

Maldonado.

Amigos y paisanos: Ante todo interésame puntualizar el alocuente de este homenaje, porque no quiero crea nadie voy á aprovecharme de la ocasión.

Recibo todo lo que se refiere á los afectos porque soy agradecido. Dejando esto aparte, tengo que hacer constar que todo esto va y tiende á un legítimo ideal, al cual convergen todas las aspiraciones regionales. Esto no es manifestación personal á mí, y aun cuando lo fuera, una justificación de agravios recibidos, hay que pasar por ellos, que todo fué lucha noble y por cosa alta, por una independencia de nuestro suelo. Y nos halagará ver que España toma ejemplo de vosotros.

Puerto Seguro.

Todos conocían al Marqués como hombre de lucha, espíritu batallador, que arrancó el entusiasmo de sus electores, pronunciando aquellos arengas brillantes que recogió EL LABARO en su crónica electoral. Puerto Seguro se dió á conocer anoche como orador de la moderna escuela, desenvuelto y natural, con palabra tan espontánea y tan segura, que denotó en él á los primeros párrafos una facilidad de expresión que le hará resaltar, cuando él quiera, dentro del Parlamento, como político de arranques y de valor.

Podemos decir que cautivó á la concurrencia, y seguramente nadie nos contradecirá, pues desde el habilísimo y oportuno preámbulo que dedicó «á su Vitigudino» á Maldonado, hasta el felicitísimo rasgo de súplica con que acabó pidiendo el nombre de «salmantino», todo su brindis fué interrumpido por rumores de aprobación y subrayado con calurosos aplausos.

Tenemos que lamentarnos otra vez de no poder reseñar como quisieramos estos bellos y trascendentes discursos. En Puerto Seguro pudieron ver muchos la revelación de un carácter entero y el reflejo de un alma de temple que podrá influir para bien de Sa-

lamanca y Vitigudino en provecho de la provincia.

Destilaron todos los asistentes, estrechando la mano de los festejados, y éstos fueron acompañados hasta su domicilio por un grupo nutridísimo.

Hasta media noche duró la animación en la Plaza, abundando los grupos donde se comentaba el acto realizado, reconociendo su importancia y trascendencia.

Notas militares

Generales.

Poseción.—Se ha posesionado de su cargo de profesor veterinario del destacamento del 6.º depósito de caballos sementales, en Trujillo, don José Criado Valcárcel.

CARTA ABIERTA

La política en la provincia

Con mucho gusto y por tratarse de una libre plática sobre opiniones políticas, publicamos esta carta abierta que hemos recibido suplida para nuestro querido compañero Fernando Iscar-Peyra.

Sr. D. Fernando Iscar.

Querido amigo: Habiendo estado forastero todo el día de ayer, no pude saborear hasta hoy tu jugoso artículo de EL LABARO de ayer, «La moral de la derrota».

No acostumbrado á las polémicas periodísticas, me he de concretar á responder de algunos cargos que para mí pudieran resultar del mencionado artículo.

Nada he de decir de los elogios que prodigas á determinadas personas, que para mí serán más ó menos justos, pero por lo mismo que no creo se pueda ni deba pretender que todos opinemos lo mismo, no puedo tolerar algunas inculpaciones para los que en uso de nuestra libertad de obrar, y siguiendo, pese á quien pese, las indicaciones de nuestro jefe político, no apoyamos á Maldonado.

Y no puedo tolerar, ni tolero sin mi más enérgica protesta, que después de nombrarme entre los que apoyaban la candidatura del Sr. Vizconde de Garoigrande, termines tu artículo con aquellas palabras: «Y oayeron los otros...», porque son más expertos en la traición que en la fidelidad, porque no puede haber traición en quien desde luego se presentó como rival, y si aún no te satisficieron estas explicaciones, dímelo claro, que siempre y en todos los terrenos respondo de mis acciones, que si nunca tengo la pretensión de que sean las más acertadas, siempre creo que son nobles y leales.

Y quédes la traición para quien no cumpliera lo que ofreciera antes.

Y prescindo de lo intencionado de los viejos lobos y jóvenes lobeznos, porque no sé hablar más que muy claro, y por esto no quiero mencionar á zorros ni zorritos.

Siempre á tu disposición tu afectísimo,

FERNANDO G. SANCHEZ.

Sucesos locales

Un accidente

Anoche, sobre los diez, al ir el empleado en la Estación del ferrocarril, Manuel Severino Ullán, á enganchar un coche del tren que sale para Medina á las 22.10, le fué cogida entre las bridas una mano, magullándole tres dedos.

Fué llevado á la Casa de Socorro, donde se le practicó la primera cura por el médico de guardia, pasando después á su domicilio. Se teme el que haya necesidad de amputar los dos de los dedos magullados.

En la Audiencia

El crimen de Cepeda

Ayer informó el fiscal Sr. Manilla, concisa y brevemente, sosteniendo la acusación por el delito de asesinato contra los tres procesados, aunque apreciando en favor de ellos algunas circunstancias atenuantes.

La acusación privada niega la existencia de ninguna de éstas y sostiene la agravante de abuso de superioridad. Coincide con el fiscal en la calificación jurídica de asesinato, dada por éste á los hechos de autos.

El letrado don Eudocio de Castro y Alburquerque, encargado de defender la acusación, estuvo hablando en apoyo de sus conclusiones más de cuatro horas. Fué prolijo en razonamientos y pronunció un discurso en verdad elocuente.

Está mañana, á las diez y media, empezó su informe el señor Sánchez y Sánchez, defensor del Felipe Hernández, exhortando al jurado á que diere veredicto de con-

formidad con sus conclusiones, en las que afirma ser su defendido el único autor de la muerte de Francisco Conde, aunque obrando en virtud de legítima defensa.

A las doce y media terminó su discurso, enérgico y valiente, el Sr. Sánchez.

En el curso de su peroración tuvo palabras de grata memoria para el melogrado Luna Gavilanes, que tan alto renombre alcanzó en el foro salmantino.

A la una menos cuarto hace uso de la palabra el joven letrado señor González Ojeda, defensor de Marcos Arias y de Benjamín Hernández.

Ecos de sociedad

Viajes.

Después de unirse en indisoluble lazo, ha regresado de Zaragoza, acompañado de su bella esposa don Manuel González Iglesias.

Ha regresado de Valladolid el Gobernador civil señor Cembrano. —Saló para Madrid nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Fernando Iscar.

—En automóvil, salieron para Madrid, el señor marqués de Puerto Seguro y don Luis Maldonado.

Gaceta local

Con el fin de tratar de un asunto de gran interés para las clases mercantiles de esta ciudad, relacionado con las próximas Ferias de Septiembre, se convoca á los comerciantes é industriales de esta plaza, á una reunión que se celebrará en la Sala de Sesiones del Excmo. Ayuntamiento, el domingo 29 de los corrientes á las siete de la tarde.

Siendo, como queda dicho, de excepcional importancia el objeto de la reunión, se ruega á todos la puntual asistencia.

Salamanca 27 de Mayo de 1910, Manuel Mirat, Julio Santiago Ceballos, Miguel Iscar y Peyra, Pérez y Paradinas, Enrique Prieto, Prudencio Santos, Mariano Rodríguez Galván, Andrés Pérez Cardenal, Iscar y Pérez, Federico y Vicente García, Hijos de Llorente, Hijos de Mirat, Fernando Sams Paró, Primitivo Muñoz, Montero y Hermano, Viuda de Calón é Hijo, Moneo Hijo y Compañía, Arturo Posueta.

El estreñimiento, que tantas y tan graves enfermedades produce, se cura con el uso de los GRAINS DE VAL, purgantes, laxantes y depurativos. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Depósito: farmacia y droguería, Segundo Primo.

Todas las misas que se celebren el día 30 en San Julián y Sancti-Spiritus serán aplicadas por el alma de D. Manuel Blanco.

Los señores sacerdotes que se dignen aplicarla, recibirán el estipendio de 3 pesetas y las gracias.

30 años; á esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debéis descuidaros, usad enseguida el agua LA FLOR DE ORO y evitaréis las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en edad juvenil.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

En el tren de Pinarandá llegaron esta mañana, don Eusebio Roldán, don Vicente Montero, don Francisco Nodal y su hijo don Jesús, que marchan á León á tomar parte en las oposiciones para proveer plazas de aspirantes á telegrafistas.

DOCTOR INFANTE.—Especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos.

Consulta, de diez á doce y de cuatro á seis. Espoz y Mina, 10, principal, Salamanca.

Hemos oído hacer grandes elogios de la gran exposición que el jueves presentó el comercio El Siglo XX, por la sencillez y elegancia con que estaba expuesta, luciendo ricos tapices, echarpes y útímas creación que la moda exige en vestidos de señora, llamando poderosamente la atención tres de estos primeramente figurados que daban el efecto de las más ricas confecciones.

CONSULTA de enfermedades de la boca y protesia dentaria. En el Gabinete odontológico de Ludeña, plaza Mayor, núm. 15, principal.

J. LEON ARIAS, Dentista.—Call. de Toro, número 2, hoy Doctor Riesco. Entrada, junto al arco de la plaza Mayor.

AGUA MINERO-MEDICINAL

FUENTE DEL ESTÓMAGO

Baños de Calzadilla

Sulfurado-sódico, bicarbonatado-sódico

INDICACIONES.—Dolor de estómago, malas digestiones, úlcera gástrica, catarros gástrico é intestinal, cólicos biliosos, enfermedades hepáticas de los riñones, aparato respiratorio y escrofulismo.

USO.—Debe tomarse en un período mínimo de nueve días, una botella cada día, en tres veces, por la mañana, á medio día y por la tarde, antes de las comidas.

VENTA.—Farmacias de don Jerónimo O. de Urbina, plaza Mayor, don Manuel García Sánchez, García Barrado, 53 y de don José Hortel, Dr. Riesco, 81.

mingo Salvador Garrote, Julio Peña Pérez, Miguel Hernández Rodríguez y Agustín Sánchez y Simón. Sección de Geometría.—Adolfo Bermejo González, Teófilo Albertos González, Nicolás Albertos González, Cecilio Cabezas Cobos, Leonardo Hernández y García, Zósimo Ortega Miguel, Pedro Martín Vicente, Angel Norverto Téllez de Meneses, Francisco Sánchez López, Roscivinto Pérez Entisne, Felipe Fernández del Campo, Jesús Fernández del Campo, José Canselajas Humanes, José Fonseca Lorenzo y Luis Herrero Bueno.

Dibujo artístico.—Dibujos elementales en tela.—Señorita Juana Artacho, premio y señorita Catalina Pablos, accésit.

Dibujos de paisaje.—Señorita Purificación Vorástegui, premio.

Dibujos inglés y richelieu.—Señorita Ana Bonent, premio, y señorita Inés Moro, premio.

Dibujos para bordar en blanco.—Señorita Josefa Cea, premio.

Dibujos para bordar en seda.—Señorita Igaocia Pérez, premio.

Flores y frutas.—Señorita Isabel Escolar, accésit; señorita Leida Marcos, premio.

Dibujos extraordinarios.—Señorita Rosario Domínguez, premio.

Caligrafía.—Señorita Blanca Merás, premio; señorita Rosario Peramato, accésit; señorita Celia García, premio; señorita Elvira Sánchez, accésit; señorita Polidora Andrés Martín, accésit; señorita Resalía Sánchez, premio.

VERSOS

UN DOLMEN

Religiosa sílex.—CLAUDIO.

Rústico altar que á un Dios desconocido el religioso cántabro erigió; sepulcro que los huesos escondía del muerto capitán y no vencido. Silla de excelso juez, cadaiso erigido donde la sangre criminal corría, donde el bigaro ronca repetía, llamando á guerra, sus montés bramido: Rayendo el musgo que tus lomos viste en vano el arte codicioso indaga señales que declararon lo que fuiste; en ti la antorcha del saber se apaga, yerto gigante de la cumbre triste, envuelto en ondas de la niebla vaga.

AMÓS DE ESCALANTE.

Santoral y cultos

PARA MAÑANA

DIA 29.—Domingo segundo después de Pentecostés; se reza de Infracoctava, semidoble y blanco. Santa Teodosia, mártir; San Alejandro y San Maximino.

Catedral.—A las nueve y cuarto misa conventual después de terciar. Por la tarde, á las tres y media, horas canónicas. San Esteban (Padres Dominicos).—Misa desde las cinco hasta las ocho. Iglesia de San Boal.—Misa rezada á las nueve.

Siervas de María (San Millán).—Misa rezada á las seis y media y ocho. Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).—Prosiguen los mismos cultos. San Pablo.—Misa rezada de siete á ocho.

Nuestra Señora del Carmen.—Misa durante la mañana, la última á las diez. Monjas de la Visitación (Salesas Reales).—Misa rezada á las mismas horas que el domingo. Lo mismo en todos los demás días de la semana.

Clericia.—Siguen los mismos cultos á la Virgen del Amor Hermoso.

PARA EL LUNES

DIA 30.—Lunes.—Se reza de Infracoctava; semidoble y blanco. San Fernando, rey; San Gavino, San Félix y San Patino. (Cuarenta días de indulgencia oyendo la santa misa).

DIA 30.—Lunes.—Catedral y Parroquias. Misa rezada á las mismas horas que el domingo.

En la Catedral, á las nueve, exposición de S. D. M. y después de terciar misa conventual. Por la tarde, á las cuatro y media, vísperas solemnes y á las seis y media reserva.

Clericia.—Siguen los mismos cultos á la Virgen del Amor Hermoso. Monjas de la Visitación (Salesas Reales).—Misa rezada á las mismas horas que el domingo. Lo mismo en todos los demás días de la semana.

Sigue la novena al Corazón de Jesús. Siervas de María (San Millán).—Los mismos cultos que el día anterior, exceptuando el ofrecimiento que solamente lo habrá jueves y domingos.

Iglesia de María Auxiliadora (Padres Salesianos).—Los mismos cultos del día anterior.

Iglesia de San Boal.—Misa rezada á las nueve. Nuestra Señora del Carmen.—Misa rezada durante la mañana, la última á las diez. San Pablo.—Misa rezada de siete á ocho. San Benito.—Continúan los mismos cultos.

QUINTAS

Los expedientes de exenciones de los mozos del actual reemplazo de esta ciudad, comprendidos en los números 127 al 252, son de los que se ocupará hoy la comisión mixta de reclutamiento.

Vinos de FRANCOS

Plaza de los Bandos 4

aspecto, lo primero por el concurso de los infinitos forasteros que no visitan, y lo segundo, porque como motivo de la festividad del Corpus Christi habían engalanado con ramos y colgaduras todas las calles, por las que circulaban incesantemente los representantes en distintos órdenes y categorías de las diferentes autoridades: civil, militar, eclesiásticas, y corporaciones y entidades todas de la población.

Después de la fiesta religiosa, que revisó todos los detalles de solemnidad, organizados en la plaza Mayor un animadísimo paseo, que rompió la monotonía de los habituales. Lo de siempre. Muchachos que llegan bajo el toldo de todas las alegres ilusiones que proporciona la espera de la fiesta nacional. Muchachas bellísimas, nuestras bellísimas paisanas, que ven nuevos rostros con ojos y labios floreciendo en nuevos piropos. ¡Encanto misterioso, sublime encanto de lo desconocido!

Después de este paseo, cuyo recuerdo localizará, perdurable tal vez en muchos corazones, no hubo más hasta por la tarde, sino gran concurrencia y animación en cafés, casinos y demás similares establecimientos.

La corrida de toros fué un mediano éxito. La entrada de sombra bastante floja. No quedaron bien definidas las personalidades de Pacomio y Copao.

Las cuadrillas, regular sólo; trabajadoras, pero sin ningún detalle que merezca especial mención. Los toros de Tejadillo, bravos y bien presentados.

Terminó el día de Corpus con espectáculos en los dos teatros. En el nuevo estrenó José Domínguez Amores y amoríos, obteniendo un liaonjero éxito. Recita muy bien, no tanto como la señora Paró, que en su papel de Isabela conquistó aplausos estruendosos. De los demás, Villanova, que hizo una oración de la figura de don Leoncio.

En el teatro Principal, Brochado, con mucho desacierto. Parece que este actor, á quien no filtran superiores condiciones, tiene verdadero empeño en formar sus compañías con lo más malo entre lo peor.

El programa tampoco era nada atrevido: una revista mirobrigense de pésima literatura y salpicada de imbéciles ataques personalísimos. Que sea más oportuno el señor Brochado para en adelante, y por ahora, nada más.

EL CORRESPONSAL.

Ciudad-Rodríguez, 27 Mayo 1910.

Béjar al día

(De nuestro corresponsal)

Las cien pesetas que rifaba la Casa de Caridad y cuyo sorteo se verificó ayer, han correspondido al comercio de los señores López y Rodríguez, que entre otros números llevaban jugado el 1.380, que fué el agraciado con la onrada moneda de oro.

En la rifa del cornero resultó agraciado al hacer el sorteo el número 2.136. Se ignora el dueño.

Anoche, en obsequio á los forasteros celebraron animados bailes los casinos Obrero, Liceo y Artístico.

Se nos dice con visos de verdad que don Melquiades Alvarez vendrá el día 5 del próximo Junio á dar conferencias en Béjar y Candelario.

Se encuentra enferma la señorita Petra Carrero, hija del laborioso profesor del mismo apellido.

Desearnos su mejoría.

HORARIO.

Béjar, 27, 810.

LOS NUEVOS PARROCOS

Han recibido la colección é institución canónica de sus respectivos curatos los señores sacerdotes siguientes: del de San Juan de Sahagún, D. José Encinas Bellido; del de Anaya de Albe, don José Ballesteros Huidobro, del de Patricios Rubios, don Telesforo García Pérez; del de Parada de Arriba, don Martín Pérez González; del de Las Uoos, don Juan Antonio Hernández Sánchez; del de Peñarandilla, don Victoriano González Cid.

FIN DE CURSO

LOS SOBRESALIENTES

Escuela de San Eloy

Dibujo lineal.—Roscivinto Pérez, premio; Julio Peña, accésit; Cecilio Cabezas, premio; Zósimo Ortega, accésit; Pedro Martín Vicente, premio; Adolfo Bermejo, premio; Nicolás Albertos, primer accésit, y Francisco Sánchez, segundo accésit. Sobresalientes en la sección de Aritmética de dibujo lineal.—Do-

# INFORMACIONES DEL DIA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DE «EL LABARO»

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR DELGADO BARRETO

## NOTAS POLÍTICAS

### La presidencia del Congreso

MADRID.—La nota política del día refiere a quién será favorecido por el Gobierno con la presidencia del Congreso.

En los centros políticos, desearían ya los nombres que se dieron por seguros al principio, comienzan a sonar otros.

El señor Barroso hace días que fué indicado, al parecer, para la presidencia de la Cámara popular, y hoy se insiste en que será él el nombrado.

### Elecciones en Canarias

LAS PALMAS.—Se han verificado las elecciones de senadores por esta provincia.

Resultaron elegidos León y Castillo y José Cort, liberales, y García Castillo, conservador.

Los compromisarios tuvieron á bien favorecer con sus votos á los señores Maluquer, Urquía y redactor de *La Correspondencia de España*, señor Delgado Barreto, á pesar de que dichos señores no habían presentado su candidatura.

Los tres obtuvieron un número no pequeño de votos, que prueban una vez más las simpatías y el ascendente de que gozan en el archipiélago canario.

## Recompensas merecidas

### Por servicios durante la campaña

MADRID.—El ministro de la Guerra ha aprobado una propuesta concediendo cruces rojas de primera clase del Mérito militar á los hermanos del Buen Consejo por los excelentes servicios que prestaron en los hospitales de Melilla, asistiendo á los enfermos y heridos de la campaña de Norte Africa.

En la misma propuesta se pide que le sea concedido el ingreso en la Orden civil de Beneficencia á Sor María de la Alegría de Jesús, la heroica monja que desinteresadamente se prestó á que le fuera arrancada la piel por los médicos, para inyectarla á un soldado que de otro modo no hubiera curado de sus heridas.

El Rey ha expresado sus vehementes deseos de que el expediente se incoe enseguida, y sor María ingrese en la orden inmediatamente.

### EN BARCELONA

## OTRAS DOS BOMBAS

En la puerta de un café.—Acude la policía.—Nadie quiere llevar las bombas.—Detenida.

BARCELONA.—El terrorismo vuelve á ser la preocupación constante de las autoridades, como en los mejores tiempos de Juan Rull.

El vecindario no tiene ni tiempo material de tranquilizarse, pues apenas los efectos de una explosión van extinguiéndose, viene otra á devolver la intranquilidad á los espíritus todos.

Los terroristas no desean en su tarea alarmista y á veces destructora.

Envalentonados con la impunidad en que sus actos quedan, siguen triunfalmente el camino emprendido muchos años há, y en esto, Barcelona y Cataluña entera, sufre las consecuencias desastrosas que los atentados producen en su Comercio y en su Industria.

Y no se culpe de esto á las autoridades, que como siempre han trabajado cuanto humanamente les ha sido posible por extinguir el terrorismo, pero luchan con una sombra y nada pueden hacer contra ella.

La organización terrorista—pues indudablemente existe—debe ser perfectísima en Barcelona.

La *hazaña* de ayer tuvo por teatro un café llamado de la Bombilla y situado en la calle de San Pablo. Dicho café está servido por camareras y por tanto huelga decir que su parroquia es numerosa y formada por gente alegre y bulliciosa.

Ya de noche, á hora en que las mesas iban llenándose de gente, una de las camareras fué á abrir la cancela del portal contiguo al café, cuando se lo impidió un objeto duro, colocado en el quicio de la puerta.

La mujer, sin sospechar lo que fuera, agachóse y se encontró con una especie de tubo cilíndrico de hierro bastante pesado, semejante á la pesa de un reloj.

La camarera cuando se vió con aquello en la mano, sospechó que fuera una bomba y dejándolo en el suelo con todas las precauciones que su azoramiento le permitían, comenzó á dar voces pidiendo auxilio.

Acudieron los policías, salió la gente del café y alrededor de la bomba, pero á respetable distancia se formó un grupo de personas que comentaba la ocurrencia.

Se habla de pedir en la vecindad un colchón, de llevarla en la mano alguien hasta un lugar seguro y cuando en estas discusiones y comentarios se hablaba la gente, una persona encontró en el portal del café escondido tras una maleta, otro objeto igual al primero.

Al correr la noticia de boca en boca entre el grupo de curiosos, la tranquilidad desapareció por completo y por teléfono se avisó urgentemente al carro blindado para que se llevase los dos artefactos.

Mientras tanto, la noticia cundió por Barcelona con las exageraciones de rigor y la calle de San Pablo fué llenándose poco á poco de gente.

Llegó el carro blindado, pero su conductor se negó terminantemente, no sé por qué, á trasladarlas al Campo de la Bota.

Requirióse entonces el auxilio de los bomberos, llegó una brigada de dicho cuerpo á la calle de San Pablo, y tras mucho discutir, se vino á parar en que los bomberos no se hacían tampoco cargo de las bombas.

En estas discusiones transcurrió mucho tiempo y durante él los artefactos continuaron en el portal, con peligro de estallar y producir alguna desgracia.

Por fin, varios municipales más arrojadados que los bomberos, cogieron las bombas y las trasladaron al carro, con todo género de precauciones.

Los objetos recogidos parecen las pesas de un reloj, cerrados fuertemente sus extremos con gruesas tuercas de hierro.

No se sabe si son bombas ó petardos, más bien parecen bombas por su peso y la solidez de su envoltura.

En los primeros momentos fué detenida una mujer que con una cesta y un niño en brazos, se detuvo en la puerta del café instantes antes de ser encontrados los artefactos.

Alguien descarta la posibilidad de que esta mujer fuera la portadora de las bombas por la temeridad que supondría llevar las bombas en la cesta y el niño en brazos para hacerle acaso víctima inocente de sus instintos destructores.

Aún no ha llegado el carro blindado al campo de la Bota, de modo que se ignora el contenido de los artefactos encontrados.

Las bombas estallan y el carro blindado queda destruido

BARCELONA.—Como ya comunicué, las bombas fueron trasladadas al carro blindado por los guardias municipales.

El carro se puso en marcha y se dirigió por la carretera de Horta hacia el Campo de la Bota.

Los guardias municipales fueron á buscar otros carbones, pues la carretera estaba muy mala.

De repente sonó una ruidosa explosión, y el carro, destrozado, comenzó á arder.

Las bombas habían estallado en aquel momento, debido, sin duda, á algún movimiento brusco del carro blindado.

En el momento de telegrafiar, el carro blindado se encuentra en medio de la carretera de Horta ardiendo por sus cuatro costados.

## ¿BOMBAS EN UN BAÚL?

El susto de una portera

VALENCIA.—Un chistoso suceso ha acaecido en esta ciudad, á consecuencia del cual, está siendo objeto de la rechiefa general una infeliz portera.

La portera de la casa número 15 de la calle de la Nave, encontrábase al salir de casa en su portal un baúl.

Llamóle la atención el hecho y agitó el baúl curiosamente. Dentro sonaron varios objetos duros, como de hierro.

La infeliz portera, que mientras cuidaba de la casa había leído de cabo á rabo las informaciones todas de la prensa, con motivo de la explosión en la calle Mayor de Madrid, pensó inmediatamente en el auténtico baúl de Corengia y salió á la calle dando gritos y diciendo que en su portal había un baúl, lleno hasta la tapa, de bombas de dinamita.

La gente, asustada al oír esto, corrió procurando alejarse del lugar en que seguramente sobrevendría una catástrofe.

Hubo hasta señoras que se desmayaron á consecuencia del susto. Se avisó á las autoridades, llegaron éstas, y se comprobó que en efecto, dentro del baúl había objetos de hierro.

Después de tomadas grandes precauciones, se llamó á un cerrajero que descerrajó el baúl, viéndose entonces que dentro de él había algunas ropas y cuatro planchas de hierro.

Al enterarse el público, que permanecía curioso á respetable distancia del portal, se produjo una silba estrepitosa dirigida, sin duda, á la medrosa portera.

## DEL EXTRANJERO

### El Gobierno de Dinamarca dimite en pleno

COPENHAGUE.—Procedente de Londres llegó el rey Federico VIII que había ido á la capital inglesa al entierro de Eduardo VII.

En cuanto llegó, fué á Palacio el Presidente del Consejo, el cual le entregó la dimisión del Gobierno en pleno.

El Monarca la aceptó inmediatamente. Ignórase quién será llamado á formar G. binete.

### Obreros españoles en huelga

PERPIGNAN.—Los obreros españoles de la estación internacional de Cal Tere, han abandonado en colectividad el trabajo.

Declaran la huelga en son de protesta por la detención de dos obreros también españoles, presuntos autores de un robo.

### Lo de Nicaragua

WASHINGTON.—Dicen de Nicaragua que el presidente señor Madrid se halla bloqueado dentro de la ciudad Benefields.

### Aviador en peligro

DOUVRES.—El aviador inglés Rolls intentó hoy atravesar el canal de la Mancha en su biplano.

A poco de internarse en el mar notó que el motor de su aparato había sufrido una avería gravísima.

Se apresuró á volver, por no caer en el mar y fué tal su habilidad, que consiguió llegar á tierra felizmente á pesar de que el motor estaba completamente estropeado.

Cuando el aparato tocó tierra se le rompieron ambas ruedas, pues como el motor no funcionaba, el golpe fué más violento de lo que debiera.

## El submarino perdido

El Presidente del Consejo da cuenta á sus compañeros de la catástrofe.

PARIS.—Se ha celebrado un Consejo de ministros.

Mr. Briand dió cuenta á sus compañeros del accidente sufrido por el submarino *Pluviose* en aguas de Calais.

Relató detalladamente la catástrofe y dijo que ésta había sido motivada por el vapor de ruedas *Pas de Calais* que abordó al *Pluviose* y le echó á pique.

Mr. Briand terminó leyendo un telegrama oficial recibido en París y puesto en Calais por el comandante del puerto, que textualmente dice así: «*Pluviose* descomensado destruido fondo del mar».

El ministro de marina no tiene esperanzas

CALAIS.—Acaba de regresar el ministro de Marina, almirante Bone de Lapeyriere, del lugar de la catástrofe.

Manifestó que no abrigaba ninguna esperanza de salvar el submarino, pues de su inspección sacó el convencimiento de que el *Pluviose* tiene una enorme vía de agua por la que se anegó.

Continúan los trabajos.—Cómo se produjo la catástrofe.—Las víctimas.

CALAIS.—A las seis y media se reanudaron los trabajos de salvamento del submarino *Pluviose*.

El resultado de esto es casi nulo, pues el buque se halla anclado sobre una de sus bandas en el mismo fondo del mar.

De la información abierta por las autoridades marítimas para averiguar las causas de la catástrofe y depurar las responsabilidades de ella deducidas al las hu-

biera, resulta que el *Pas de Calais* acababa de salir de Calais con dirección á Douvres.

Su capitán vió desde la cubierta el periscopio del *Pluviose* á 20 metros de distancia.

El *Pluviose* venía en la dirección del *Pas de Calais*, por su parte de proa.

Dió el capitán la orden de que el vapor retrocediera inmediatamente, pero antes de que ésta tuviera tiempo de ser cumplida, una de las ruedas del *Pas de Calais* había chocado con el *Pluviose* y abriérole una enorme vía de agua.

El capitán, por tanto, no pudo evitar el choque, aun cuando lo intentó.

Se cree que el *Pluviose* iba hacia el puerto de regreso de una excursión submarina.

Ha quedado confirmado que dentro del *Pluviose* murieron ahogados tres oficiales y los veintitrés marinos que constituían la tripulación del submarino.

## AL CERRAR

### El estado de la Reina

MADRID.—La Reina doña Victoria continúa bien en su estado purpural.

Así lo dice la *Gaceta* de hoy.

### El cólera en China

MADRID.—Según cablegramas recibidos de Nueva-York, el cólera morbo está haciendo estragos en algunas poblaciones del celeste imperio.

### Convenio telefónico

MADRID.—Se ha firmado entre los gabinetes de Madrid y París un convenio, con el objeto de reglamentar la correspondencia telefónica entre España y Francia, conforme al tratado firmado en París en 31 de Diciembre de 1909.

### Ministro del Japon

MADRID.—S. M. el Rey ha recibido hoy al nuevo ministro plenipotenciario del Japon, con el ceremonial de rúbrica.

### Los proyectos de Hacienda

MADRID.—Se dice que el ministro de Hacienda Sr. Cobian, publicará en un folleto sus proyectos económicos, á semejanza de lo que hizo el Sr. Villaverde, para que de ese modo pueda mejor juzgarlos el público.

### La ley de Asociaciones

MADRID.—Llama la atención un interesantísimo documento, publicado en *El Universo* de hoy, y dirigido por los Obispos españoles al señor Canalejas, exponiendo la verdadera doctrina legal sobre Asociaciones religiosas, y abogando porque ninguna de las Ordenes religiosas, autorizadas en España, se someta á la ley común de Asociaciones.

### El cometa Halley

MADRID.—El cometa Halley se ha dejado ver estas noches, acudiendo un numeroso público á recrearse en la vista de su prolongada cola.

### Fuerte tormenta

HUESCA.—Se ha desencadenado sobre esta ciudad una furiosa tempestad de lluvia y granizo, inundando todas las calles y algunas casas.

El río Isuela se desbordó, saliendo de su cauce é inundando toda la Vega y el paseo de la Alameda.

### Carreras de caballos

GRANADA.—En el circo Hipódromo se han verificado, ante numeroso público, los concursos híplicos, ya anunciada.

La primera carrera la ganó el caballo *Cejuno*, y el primer premio *Guadalete*.

### Grav accidente

GRANADA.—Al regresar de las carreras de caballos, un coche que caminaba á gran velocidad, y cerca de las calles de la población atropelló á una niña, dejándola muerta en el acto.

El hecho ocurrió en una gran multitud, que no pudo evitarlo y que se impresionó tristemente.

**DISPEPSIA**  
y enfermedades del estómago é intestinos  
se curan en poco tiempo el 98 por 100 de los enfermos á quienes su médico receta para las afecciones de las vías digestivas el

**ELIXIR SAIZ DE CARLOS**  
(Stomaxil)

el mejor y más seguro medicamento, como lo demuestran 15 años de éxitos constantes en el mundo entero, para combatir las *digestiones pesadas, acidez de la lengua, pérdida de apetito, acedias, dolores y ardor de estómago, vómitos, cólico estomacal, cólicos, flatulencias, diarreas en el adulto y en el niño, incluso en la época del destete.*

CURA estas afecciones porque quita el dolor y molestias de la digestión, auxilia el poder digestivo, abre el apetito, tonifica y el enfermo se nutre y digiere sin dificultad.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo foliote á quien lo pide.

**SE VENDE**  
Una finca urbana con casa, varias edificaciones, abundante agua é instalaciones eléctricas; muy á propósito para cualquier industria y situada junto á esta estación de ferrocarril.  
Informarán calle de Zamora, número 24 (tienda).

**VENTA DE COCHES**  
Se vende un sociable de lujo, un factón de guiar, un tiburí y guarniciones.  
Los que quieran interesarse en la compra, pueden entenderse con Manuel Martín, cocher, en Peñaranda de Bracamonte, calle de Nuestra Señora, núm. 51.

**GRANDES ALMACENES**  
DE  
Materiales modernos para construcción de edificios  
DE  
**Francisco Pérez Entisne**  
BAJO LA DIRECCIÓN DE  
D. JESUS PEREZ DE LA FUENTE  
Azafrañal, 13, Salamanca

Especialidad en azulejos, baldosines hidráulicos, tuberías de gres para cloacas, cementos, cal blanca y morena, yeso y escayola primera calidad.  
Precios módicos y descuentos según la importancia de los pedidos.

**Maquinaria agrícola de todas clases**  
"SINDICATO NACIONAL"  
LA MAS PRACTICA Y DURADERA  
— Visítala la exposición en la calle de ZAMORA, núm. 11, y os convenceréis. —  
ARBOLES, SEMILLAS, VIDES AMERICANAS, INJERTOS, ESTACAS, ESTAQUILLAS, BARBADOS, APROPIADO TODO PARA ESTE TERRENO  
REPRESENTANTE EN ESTA PROVINCIA  
**FRANCISCO RAMON Y LACA**  
CALLE DE ZAMORA, NUM 11.—ENTRADA LIBRE

**CLINICA ORTOPEDICA PRIM**  
ALSASUA (NAVARRA)  
Gran fabricación de APARATOS ORTOPÉDICOS necesarios para corregir desviaciones de la espalda, piernas y pies, brazos y piernas artificiales, fajas elásticas para descensos del vientre, etc., etc.  
Herniados: Bragueros Prim privilegiados  
Exito cada vez más creciente. Los médicos más eminentes lo recomiendan, por ser el más cómodo y económico. Quien os prometa curaros con vendajes de goma ó otros aparatos, os engaña ó ignora qué es hernia. El que mejor OBTIENE la hernia más difícil y único desprovisto de correajes de entrepierna. Precios, de 36 á 60 pesetas.  
**BALNEARIO DE ALSASUA** (unido á la Clínica ortopédica Prim)  
Las aguas medicinales de Alsasua clorurado, sódicas, bicarbonatadas, sulfúreas son superiores á sus similares en las enfermedades del estómago, herpetismo, órgano digestivo, urinario y respiratorio.  
Botella de litro, á una peseta en todas las farmacias.  
Depósito para Salamanca, farmacia de Urbina

**GRANDES TALLERES ARTÍSTICOS RELIGIOSOS**  
DE  
**JOSÉ CREGO HERNANDEZ**  
Trabajos en talla, calados, dorados, mates y bruñidos pintura al temple y óleo. Especialidad en retablos de todos estilos, monumentos, pulpitos, templetos, confesionarios, andas y catafalcos. Restauración de imágenes y todo lo concerniente al arte cristiano.  
Representación de las mejores casas de imágenes. Construcción sólida y económica. Arte y gusto. Catálogo gratis á quien lo solicite.  
**NAVALMORAL DE LA MATA (CÁCERES)**

